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1. Aanleiding 
U heeft op woensdag 3 december 2025 overleg gevoerd met een afvaardiging van 
zorgverzekeraars en ZN. Inzet van dit gesprek was om tot een werkbare oplossing 
te komen voor het bieden van tijdelijke compensatie aan Zvw-budgethouders die 
bekend zijn bij de overheid en geconfronteerd worden met extra werkgeverlasten 
vanwege de arbeidsovereenkomsten die - na inwerkingtreding van het 
wetsvoorstel Wet aanpassing Regeling dienstverlening aan huis (hierna: het 
wetsvoorstel) - niet langer vallen onder de Regeling dienstverlening aan huis 
(hierna: Rdah). Dit overleg heeft geleid tot een onderlinge overeenstemming over 
het principe van tijdelijke compensatie en tot een brief aan Zorgverzekeraars 
Nederland (ZN). Er heeft ambtelijk vervolgoverleg met zorgverzekeraars en ZN 
over de precieze invulling en juridische onderbouwing van de compensatie 
plaatsgevonden. 

2. Geadviseerd besluit 
• U wordt geadviseerd bijgevoegde Kamerbrief te ondertekenen waarin een 

toelichting is opgenomen over de Zvw-budgethouders, waarbij de brief 
aan ZN wordt meegezonden. 

• Deze brief is een aanvulling op de reeds verzonden antwoorden op 
schriftelijke Kamervragen en een Nota van Wijziging (waarbij aan het 
wetsvoorstel terugwerkende kracht tot 1 januari 2026 wordt toegekend) 
omtrent de wetsbehandeling Rdah. Beide zijn, mede namens u, door de 
minister van SZW op 9 december jl. aan de Kamer verzonden. 

3. Kernpunten 
• Op basis van schriftelijke Kamervragen in november is gebleken dat er 

draagvlak in de Tweede Kamer is om ook Zvw-pgb budgethouders te 
compenseren voor de extra premieafdrachten die voortvloeien uit het 
wetsvoorstel. 

• Een groot deel (naar schatting 10.000 van de totaal 15.000) van de Zvw-
budgethouders is echter niet bekend bij publieke instanties en het is 
onduidelijk of en in welke mate deze budgethouders nu overeenkomsten 
onder Rdah voorwaarden hebben afgesloten. 

• Daarom is, in nauw overleg met het ministerie van SZW, besloten om de 
groep die niet bekend is bij publieke instanties op een later moment onder 
de reikwijdte van het wetsvoorstel te brengen. 
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• Voor de groep budgethouders die wel bekend is bij de SVB, is 
geïdentificeerd dat er ca. 500 (460 anno 2024) overeenkomsten onder 
Rdah voorwaarden zijn afgesloten. 

• U heeft besloten dat deze groep tijdelijk dient te worden gecompenseerd 
zoals ook de Wlz-budgethouders voor twee jaar worden gecompenseerd. 

• Daartoe is de afgelopen weken contact gezocht met de SVB en ZN. 
• Ambtelijk wordt de komende tijd de compensatie verder uitgewerkt voor 

uitvoering en wordt onderzocht op welke wijze de groep onbekende 
budgethouders benaderd kunnen worden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Politiek bestaat een nadrukkelijke wens om ook Zvw-budgethouders tijdelijk te 
compenseren voor de werkgeverslasten die zij na inwerkingtreding van het 
wetsvoorstel voortaan verschuldigd zijn. Daarbij vragen Kamerleden ook om 
tariefsverhoging van verzekeraars; iets wat u ontraadt wegens de ongerichtheid 
van deze maatregel. Alle tarieven gaan dan namelijk omhoog, niet alleen die van 
de budgethouders die overeenkomsten hebben die onder de Rdah vallen. 

De oplossing die samen met SZW is gevonden, staat in beknopte vorm 
omschreven in de antwoorden op schriftelijke vragen die eerder naar de Kamer 
zijn verstuurd. Met voorliggende brief geeft u nadere duiding op de gekozen 
oplossingsrichting. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
De compensatie van Zvw-budgethouders is aan de hand van een aantal casussen 
ter sprake gekomen tijdens het programma 'Kassa' van 22 november jongsleden. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 
n.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 
Compensatie voor Zvw budgethouders zorgt naar verwachting voor een toename 
in administratieve last bij verzekeraars en de SVB. VWS zorgt voor dekking van 
deze last. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 
De financiële gevolgen worden nader uitgewerkt. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 
Er wordt gezocht naar een juridisch zo rechtmatig mogelijke oplossing. Hierbij 
wordt waar nodig regelgeving aangepast. Hierbij zijn juristen van SZW, de SVB, 
ZN en VWS betrokken. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Voorliggende Kamerbrief is afgestemd met het ministerie van SZW en ZN. 

h. Toezeggingen 
Nvt. 

i. Fraudetoets 

Datum 
5 december 2025 

Kenmerk 
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Nvt. Datum 
5 december 2025 

Kenmerk 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Naam van de betreffende medewerker die de nota heeft opgesteld. 
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